
Protokół Nr XXV.2026 z XXV sesji Rady Gminy Radecznica z dnia 28 kwietnia 2026 
roku 

XXV Sesja Rady Gminy Radecznica odbyła się w Urzędzie Gminy Radecznica w Sali 

konferencyjnej nr II w godz. 900 – 1016 w dniu 28 kwietnia 2026 roku.  

Zawiadomienie o sesji wraz z porządkiem obrad, projektami i innymi dokumentami zostały 

doręczone Radnym zgodnie ze Statutem Gminy Radecznica.  

W obradach uczestniczyli: 

1. Chorzępa Łukasz - nieobecny                             10. Pawelczyk Beata 

2. Gumieniak Jerzy                                                   11. Poświatowski Mirosław 

3. Hadam Monika                  12. Sołtys Janusz 

4. Jachymek Celina                                                   13. Studziński Wiesław 

5. Kijek Zbysław                                14. Sznitowska Laura 

6. Małysz Joanna                                                      15. Zymon Marcin 

7. Mogielnicki Tomasz      

8. Nastaj Maciej – nieobecny      

9. Olech Jarosław 

Ustawowy skład Rady Gminy Radecznica wynosi 15 Radnych. W sesji uczestniczyło 13 

Radnych według listy obecności stanowiącej załącznik do protokołu, co stanowi quorum 

wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz.U. z 2025 r. 

poz. 1153 ze zm.) Rada Gminy była zatem władna do podejmowania prawomocnych uchwał. 

 Ponadto w sesji udział wzięli: 

- Wójt Gminy Radecznica – Pan Edward Polak, 

- Sekretarz Gminy Radecznica – Pani Beata Trochimiuk, 

- Skarbnik Gminy Radecznica – Pani Bożena Kiesz,  

- Kierownik GOPS w Radecznicy – Pani Joanna Sobstyl, 

- Radna Powiatu Zamojskiego – Pani Aleksandra Martyna.  

Sołtysi poszczególnych miejscowości Gminy Radecznica.  

Ad.1. 

Obrady sesji prowadził Przewodniczący Rady Gminy – Marcin Zymon. 

Otworzył sesję słowami: „Otwieram XXV sesję Rady Gminy Radecznica IX kadencji”. 

Powitał obecnych Pana Wójta – Edwarda Polaka, Panią Sekretarz Beatę Trochimiuk, Panią 

Skarbnik – Bożenę Kiesz, zaproszonych gości, Radnych i Sołtysów.  

Ad.2.  



Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady – Marcin Zymon stwierdził obecność 

wymaganą ustawową liczbę Radnych uprawniającą do podejmowania prawomocnych 

uchwał. W obradach uczestniczy 13 Radnych. 

Przewodniczący Rady Gminy – Marcin Zymon poinformował, że porządek obrad został 

dostarczony Radnym wraz z materiałami, projektami uchwał.  

Kolejno przedstawił następujący porządek obrad XXV sesji Rady Gminy Radecznica: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku obrad. 

3. Informacja w sprawie uwag zgłoszonych do protokołu z obrad poprzedniej sesji. 

4. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.  

5. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach w okresie między sesjami. 

6. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał oraz działań prowadzonych w okresie 

między sesjami.  

7. Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Gminy Radecznica z Organizacjami 

Pozarządowymi za 2025 rok. 

8. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Radecznicy za 

2025 rok oraz przedstawienie potrzeb w zakresie pomocy społecznej. 

9. Ocena zasobów pomocy społecznej za 2025 rok dla Gminy Radecznica. 

10. Podjęcie uchwał: 

a) w sprawie zmian wieloletniej prognozy finansowej Gminy Radecznica. 

b) w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2026. 

c) w sprawie udzielenia Powiatowi Zamojskiemu pomocy finansowej na realizację 

zadania publicznego. 

d) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu z 

dotychczasowym najemcą i odstąpienie od przetargowego trybu zawarcia 

umowy.  

11. Interpelacje i zapytania Radnych.  

12. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o złożonych interpelacjach. 

13. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania. 

14. Wolne wnioski i zapytania. 

15. Zamknięcie obrad.  

Następnie Przewodniczący Posiedzenia Marcin Zymon zapytał czy są jakieś uwagi do 

odczytanego porządku obrad?  

Uwag nie było.  

Odbyło się głosowanie nad przyjęciem porządku obrad.  

W głosowaniu jawnym: 

za podjęciem głosowało – 13 Radnych, 

przeciw – 0, 

wstrzymało się od głosowania – 0. 

Porządek obrad przyjęto jednogłośnie 13 głosami „za” 



Ad.3. Ad.4.  

Przewodniczący obrad Marcin Zymon oznajmił, że protokół z obrad poprzedniej sesji Nr 

XXIV.2026 został udostępniony w biurze rady.  

Oznajmił, że do protokołu nie wpłynęły żadne uwagi. 

Poprosił o przyjęcie protokołu Nr XXIV w takiej formie w jakiej został sporządzony.  

Odbyło się głosowanie nad przyjęciem protokołu Nr XXIV.2026 z XXIV sesji Rady Gminy 

Radecznica z dnia 17 marca 2026 r. 

W głosowaniu jawnym: 

za podjęciem głosowało - 13 Radnych, 

przeciw – 0, 

wstrzymało się od głosowania – 0. 

Protokół Nr XXIV.2026 został przyjęty jednogłośnie 13 głosami „za”.  

Ad.5.  

Przewodniczący Rady Gminy – Marcin Zymon przedstawił sprawozdanie z działań między 

sesjami.   

W okresie od ostatniej sesji, która odbyła się 17 marca 2026 roku odbyły się posiedzenia 

Stałych Komisji Rady Gminy Radecznica, podczas których Radni realizowali zadania 

wynikające z planów pracy Komisji oraz analizowali sprawy będące przedmiotem dzisiejszej 

sesji.  

W dniu 17 marca 2026 roku odbyło się posiedzenie Komisji Rewizyjnej. Przedmiotem obrad 

była kontrola trybu udzielania zamówień publicznych przez Gminę oraz jednostki 

organizacyjne za 2025 rok oraz kontrola inwestycji realizowanych na terenie Gminy w 2025 

roku a także sprawy bieżące związane z funkcjonowaniem Gminy.  

24 marca 2026 roku obradowały połączone Komisje Samorządowa i Socjalno-Społeczna oraz 

Komisja Kultury, Oświaty i Wychowania. Głównym punktem posiedzenia było spotkanie z 

przedstawicielami środowisk lokalnych reprezentujących Koła Gospodyń Wiejskich, 

Stowarzyszenia działające na terenie naszej Gminy.  

22 kwietnia 2026 roku był to intensywny dzień prac wszystkich Komisji, oprócz Komisji Skarg, 

Wniosków i Petycji. Komisja Rolnictwa, Planowania i Budżetu analizowała możliwości 

pozyskania środków zewnętrznych na realizację inwestycji gminnych oraz opiniowała projekty 

uchwał podejmowane na dzisiejszej sesji Rady Gminy. Komisja Rewizyjna zapoznała się z 

informacją dotyczącą zasiłków stałych i okresowych wypłacanych przez GOPS w Radecznicy za 

2025 rok oraz przeprowadziła kontrolę umów zlecenie i umów o dzieło zawieranych przez 

Urząd Gminy oraz jednostki organizacyjne Gminy, jak również opiniowała projekty uchwał 

kierowane na dzisiejszą sesję. Następnie Komisja Samorządowa i Socjalno-Społeczna podczas 

wyjazdu w teren dokonała oględzin dróg lokalnych na terenie Gminy oraz analizowała stan 

infrastruktury drogowej i opiniowała projekty uchwał do podjęcia na dzisiejszej sesji oraz 

rozpatrywała sprawy bieżące. Komisja Kultury, Oświaty i Wychowania przeprowadziła 

wizytację obiektów szkolnych na terenie Gminy i analizowała stan techniczny infrastruktury 



oświatowej i analizowała potrzeby inwestycyjne w zakresie oświaty, opiniowała również 

projekty uchwał planowane do podjęcia na dzisiejszej sesji.  

Podczas posiedzeń Komisji Radni mieli możliwość dokładnego zapoznania się z materiałami 

sesyjnymi. Wszystkie Komisje pozytywnie zaopiniowały projekty uchwał będące przedmiotem 

dzisiejszej sesji.  

W okresie międzysesyjnym Przewodniczący Rady Gminy pełnił dyżury w Urzędzie Gminy, 

podczas których wykonywał swoje ustawowe obowiązki, dokonał kontroli składanych przez 

Radnych oświadczeń majątkowych. 

Przewodniczący Rady Marcin Zymon poinformował, że dnia 21 kwietnia 2026 roku do biura 

Rady wpłynęło pismo od profesor Teresy Wyłupek z Uniwersytetu Przyrodniczego w Lublinie. 

Treść pisma została odczytana.  

Ad.6.  

Pan Wójt Edward Polak przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał oraz działań 

prowadzonych w okresie między sesjami.  

Poinformował, że uchwały podjęte na ostatniej sesji Rady Gminy Radecznica zostały 

przekazane do właściwych organów nadzoru.  

W okresie międzysesyjnym ogłoszono szereg zapytań ofertowych między innymi:  

11 marca br. –  dostawa, montaż i uruchomienie urządzeń klimatyzacyjno-grzewczych do 

świetlicy wiejskiej w miejscowości Gorajec Zastawie – wpłynęło siedem ofert.  

9 marca br. – wyłonienie wykonawców rozbudowy istniejącej instalacji fotowoltaicznej na 

czterech obiektach gminnych. Postępowanie to składa się z trzech części.  

17 marca br. – opracowanie kompletnej dokumentacji projektowo-kosztorysowej budowy 

drogi wewnętrznej na działce nr 49 w miejscowości Gorajec Zagroble wraz z przebudową 

zjazdu z drogi powiatowej nr 2919L – wpłynęło trzy oferty.  

25 marca br. – dostawa 200 ton kruszywa drogowego dolomitowego frakcji od 0 do 31,5mm 

do remontu dróg na terenie naszej Gminy – wpłynęło siedem ofert.  

Ponownie 25 marca br. – dostawa  600 ton kruszywa drogowego frakcji od 31.5 do 63 mm do 

remontu dróg na terenie Gminy – wpłynęło osiem ofert.  

W dniu 13 kwietnia br.  ogłoszono sprzedaż drewna toporowego (z wierzby) pozyskanego z 

terenu przy jeziorze w Podlesiu Małym stanowiącego własność Gminy Radecznica – wpłynęła 

jedna oferta.  

W dniu 23 marca br. ogłoszono postępowanie na budowę drogi gminnej 116601L w 

miejscowości Trzęsiny – wpłynęło siedem ofert.  



Kolejno 9 kwietnia br. zostało ogłoszone następne postępowanie na budowę zewnętrznej 

windy osobowej do budynku Gminnego Centrum Kultury, Sportu i Turystyki w Radecznicy – 

wpłynęło dwie oferty.  

24 kwietnia br. ogłoszono postępowanie na termomodernizację budynków szkół na terenie 

Gminy Radecznica –termin na składanie ofert upływa 11 maja br. 

Następnie Wójt Edward Polak omówił informację na temat bieżących inwestycji i innych 

wydarzeń okolicznościowych prowadzonych na terenie Gminy.  

W okresie między sesyjnym zostało zakończone zadanie modernizacji sufitu w remizo-

świetlicy OSP Gorajec Zastawie.  

Dnia 27 kwietnia br. został złożony do Lokalnej Grupy Działania Silne Biłgorajskie wniosek o 

dofinansowanie inwestycji polegającej na budowie dwóch altan turystycznych w 

miejscowościach Gaj Gruszczański i Latyczyn.  

Ponadto 22 marca br. członkowie Brygady Rowerowa Radecznica zorganizowali rajd 

rowerowy, rozpoczynający sezon rowerowy, pierwsza w tym roku trasa rajdu wyniosła 50km.  

Dodatkowo Wójt Edward Polak poinformował o trwających od 7 kwietnia do 8 maja 2026 

roku konsultacjach społecznych dotyczących planu ogólnego Gminy Radecznica a także o 

konsultacjach społecznych dotyczących projektu „Dostępny Samorząd 2”trwających od  8 

kwietnia do 27 kwietnia br.  

Orkiestra Dęta Zaburze 6 kwietnia br. wystąpiła ze swoim koncertem na Warszawskich 

Bielanach w parafii Błogosławionego Edwarda Detkensa uświetniając XVIII edycję 

„Poniedziałku Mazurkowego”- było to wydarzenia, które co roku gromadzi w stolicy tłum 

publiczności chętnych do wspólnego świętowania w modlitwie tańcu i śpiewie.  

Także dnia 26 kwietnia br. w ostatnią niedzielę odbył się rajd rowerowy Brygady Rowerowa 

Radecznica, w którym uczestniczyło 128 osób.  

Kolejno Wójt Edward Polak poinformował, że w najbliższą niedzielę 28 kwietnia br. odbędą 

się uroczystości związane ze 100- leciem Straży Pożarnej w Zaporzu i będą to uroczystości 

połączone z Gminnymi Obchodami Dnia Strażaka.  

Ponadto 9 maj br. odbędzie się Piknik Motocyklowy rozpoczynający sezon motocyklowy 

2026.  

Padła także informacja o tym, że w dniu dzisiejszym czyli 28 kwietnia br. rolnikom, którzy w 

pierwszym okresie naboru złożyli wnioski o zwrot podatku akcyzowego zostały wypłacone 

należne środki z powyższego tytułu.  

Ad.7.  

Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Gminy Radecznica z Organizacjami 

Pozarządowymi za 2025 rok. 



Przewodniczący Rady Marcin Zymon poinformował, że powyższe sprawozdanie zostało 

dostarczone Radnym razem z materiałami sesyjnymi, więc była możliwość aby się z nim 

zapoznać.  

Przewodniczący Rady Marcin Zymon poprosił Panią Sekretarz Beatę Trochimiuk o omówienie 

sprawozdania z realizacji Programu współpracy Gminy Radecznica z Organizacjami 

Pozarządowymi za 2025 rok. 

Roczny Program współpracy Gminy Radecznica z organizacjami pozarządowymi oraz innymi 

podmiotami, o których mowa w art.3 ust.3 ustawy z 24 kwietnia 2003 roku o działalności 

pożytku publicznego i o wolontariacie na 2025 rok przyjęty został Uchwałą Nr VII.40.2024 

Rady Gminy Radecznica dnia 31 października 2024 roku.  

Celem Rocznego Programu było budowanie partnerstwa pomiędzy samorządem a 

organizacjami pożytku publicznego w zakresie zaspokajania potrzeb społecznych 

mieszkańców poprzez wspieranie aktywności obywatelskiej mieszkańców oraz stowarzyszeń. 

Program był realizowany w okresie od 1 stycznia 2025 do 31 grudnia 2025. Współpraca z 

organizacjami pożytku publicznego odbywała się w sferze finansowej i pozafinansowej. W 

sferze finansowej zadania były zlecane organizacjom pożytku publicznego w formie zadań 

publicznych i udzielania dotacji na finansowanie bądź też dofinansowanie ich realizacji. 

Zlecanie zadań publicznych odbywało się w drodze otwartych konkursów ofert lub poprzez 

złożenie przez organizacje oferty uproszczonej.  

W 2025 roku został ogłoszony konkurs na prowadzenie profilaktycznej działalności 

informacyjnej, edukacyjnej i szkoleniowej w zakresie przeciwdziałania alkoholizmowi, 

narkomanii, uzależnieniom behawioralnym w szczególności dla dzieci i młodzieży.  

Konkurs ofert obejmował realizację zadań publicznych w zakresie: 

a) wspieranie alternatywnych form spędzania wolnego czasu i promocja zdrowego stylu 

życia w zakresie „Przeciwdziałanie uzależnieniom i patologiom społecznym” – 

wpłynęło 4 oferty. Wszystkie oferty zostały pozytywnie rozpatrzone i przyznano 

dofinansowanie w wysokości łącznie 30 000,00 złotych.  

b) organizacja bezpiecznego wypoczynku dzieci i młodzieży w dni wolne od zajęć  

szkolnych – wpłynęła 1 oferta. Z przyczyn formalnych zostało to postępowanie unieważnione 

gdyż oferta nie spełniała wymogów formalnych. 

Stowarzyszenia i organizację pożytku publicznego w tym Koła w terminie złożyły 

sprawozdanie, w terminie zrealizowały zadania. Sprawozdanie obejmowało rozliczenie się z 

zadań merytorycznych oraz przedłożyli rozliczenie finansowe. Szczegóły, które Stowarzyszenia 

i Koła Gospodyń Wiejskich otrzymały dotację są zawarte w sprawozdaniu.  

Zadania te w ramach dotacji realizowało: 

- Stowarzyszenie Przyjazna Wieś na zadanie pt. „Na sportowo i na wesoło”- przekazano z 

budżetu Gminy dotację w wysokości 8 500,00 złotych.  

- Stowarzyszenie na Rzecz Rozwoju Gorajca Zagroble „Wzgórza Roztocza” na realizację XXI 

Zlotu Zaprzęgów Konnych – kwota dofinansowania 10 000,00 złotych.  



- Koło Gospodyń Wiejskich w Czarnymstoku zadanie „Baśniowe Kino Letnie” – kwota 

dofinansowania 6 000,00 złotych.  

- Koło Gospodyń Wiejskich „Malinowa Dolina” zadanie pt. „Piknik Rodzinny”- kwota 

dofinansowania 5 500,00 złotych.  

Dodatkowo na podstawie uproszczonej oferty realizowano zadanie pt. „Wakacje w rytmie 

zdrowia” przez Koło Gospodyń Wiejskich Gaj Gruszczański.  

Oprócz zadań o charakterze finansowym realizowana była współpraca pozafinansowa 

polegająca na:  

a) nieodpłatnym użyczaniu organizacjom samorządowym lokali na siedziby w budynkach 

znajdujących się w zasobach Gminy Radecznica, 

b) nieodpłatnym udostępnianiu sali, na spotkania i organizowane imprezy,  

c) publikowanie informacji o organizowanych przedsięwzięciach na stronie internetowej 

Urzędu Gminy, 

d) konsultowanie z organizacjami projektów aktów prawa miejscowego stanowionych  

przez Radę Gminy,  

e) patronat nad imprezami organizowanymi przez organizacje.  

Współpraca z organizacjami pozarządowymi opierała się również na wsparciu działań, 

szczególnie organizacji, których celem statutowym są zadania w zakresie promocji zasobów 

kulturowych, w tym produktów lokalnych. W 2025 roku Stowarzyszenia i Koła Gospodyń 

Wiejskich czynnie uczestniczyły w imprezach organizowanych na terenie Gminy (m.in. 

Festiwal Antoniański, Dożynki Gminne) a ich udział głównie oparty był na promocji zasobów 

kulturowych poszczególnych organizacji i miejscowości Gminy.  

Ad.8.  

Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Radecznicy za 2025 

rok oraz przedstawienie potrzeb w zakresie pomocy społecznej. 

Przewodniczący Rady Gminy Marcin Zymon poprosił Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy 

Społecznej Joannę Sobstyl o przedstawienie powyższego sprawozdania.  

W Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Radecznicy w 2025 r. zatrudnionych było łącznie 

10 osób, co w przeliczeniu na pełne etaty stanowiło 8 etatów. 

Celem pomocy społecznej jest wspieranie osób i rodzin w przezwyciężaniu trudnych sytuacji 

życiowych, których nie są one w stanie pokonać samodzielnie, przy wykorzystaniu własnych 

uprawnień, zasobów i możliwości. W 2025 roku prawo do świadczeń z pomocy społecznej 

przysługiwało osobom i rodzinom, których dochód na osobę nie przekraczał: 

▪ 1 010,00 zł w przypadku jednoosobowego gospodarstwa domowego, 

▪ 823,00 zł w przypadku osoby w rodzinie (gospodarstwie wieloosobowym) 

Podstawową formą pomocy oferowaną przez GOPS jest praca socjalna świadczona na rzecz 

poprawy funkcjonowania osób i rodzin w ich środowisku społecznym. Praca socjalna 

prowadzona jest z osobami i rodzinami w celu wzmacniania ich aktywności oraz 

samodzielności życiowej. Jej celem jest pomoc w zaspokajaniu podstawowych potrzeb, lepsze 



funkcjonowanie w środowisku społecznym oraz poprawa sytuacji życiowej rodzin. Praca 

socjalna obejmuje również stały kontakt z rodziną i bieżące wsparcie w rozwiązywaniu 

trudności pojawiających się w codziennym życiu. Praca socjalna jest świadczeniem pomocy 

społecznej przysługującym niezależnie od kryterium dochodowego. W 2025 roku pracownicy 

socjalni prowadzili pracę socjalną w 106 rodzinach korzystających z pomocy społecznej. 

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Radecznicy realizuje zadania własne i zlecone Gminie 

z zakresu pomocy społecznej oraz inne zadania zlecone przez Wójta oraz Radę Gminy. 

Głównym celem Ośrodka jest świadczenie pomocy mieszkańcom w przezwyciężaniu trudnych 

sytuacji życiowych, których nie są one w stanie pokonać, wykorzystując własne uprawnienia, 

zasoby i możliwości. 

Realizując powierzone zadania GOPS współpracuje z organizacjami społecznymi i 

pozarządowymi,  osobami fizycznymi i prawnymi do których zalicza się m.in.: Urząd Gminy, 

Gminną Komisją Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, Sądy, Policja, Szpitale, Szkoły, 

Poradnie Psychologiczno – Pedagogiczne, Urząd Pracy, Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie, 

Ośrodek Interwencji Kryzysowej, stowarzyszenia. 

 Środki na realizację zadań pomocy społecznej pochodzą z budżetu Gminy Radecznica i 

z budżetu państwa w ramach dotacji na realizację zadań zleconych oraz własnych. W 2025 r. 

plan budżetu dla Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Radecznicy wynosił: 5 064 977,98 

zł, natomiast wykonanie: 4 699 568,76 zł. 

Do zadań własnych Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej należą: 

- domy pomocy społecznej, 

- zasiłek stały,  

- zasiłek celowy i specjalny,  

- zasiłki okresowe,  

- realizacja programu „ Posiłek w szkole i w domu”, 

- składki na ubezpieczenie zdrowotne, 

- praca socjalna.  

Realizacja innych zadań powierzonych Ośrodkowi Pomocy Społecznej finansowanych z 

budżetu państwa oraz dodatkowych programów ministerialnych:  

- świadczenia rodzinne,  

- świadczenia z funduszu alimentacyjnego,  

- postępowanie wobec dłużników alimentacyjnych,  

- wynagrodzenie należne opiekunowi z tytułu sprawowania opieki przyznane przez sąd,  

- zespół interdyscyplinarny,  

- potwierdzanie prawa do świadczeń opieki zdrowotnej finansowanych ze środków 

publicznych,  

- karta dużej rodziny,  

- pomoc materialna dla uczniów,  

- dodatki mieszkaniowe,  

- żywność dla najuboższych,  



- program asystent osobisty. osoby z niepełnosprawnością. 

Następnie Rada Gminy Radecznicy uchwałą nr LXVII.401.2024 z dnia 27 marca 2024 r. 

przyjęła Gminny Programu Wspierania Rodziny na lata 2024 – 2026. Celem głównym 

Programu jest rozwijanie systemu wsparcia dla rodzin w Gminie Radecznica, sprzyjającemu 

prawidłowemu funkcjonowaniu rodziny, ze szczególnym uwzględnieniem potrzeb rodzin 

przejawiających trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych. W przypadku 

niemożności zapewnienia opieki i wychowania dziecka przez rodzinę, powiat organizuje 

pieczę zastępczą w formie rodzinnej i instytucjonalnej. Do zadań gminy zgodnie z ustawą o 

wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej należy ponoszenie częściowych wydatków 

związanych z pobytem dziecka w wyżej wskazanych formach pieczy zastępczej. W systemie 

pieczy zastępczej ogółem było 1 dziecko; w rodzinie zastępczej  niespokrewnionej i w Domu 

Dziecka w Zwierzyńcu. Na opłaty związane z współfinansowaniem utrzymania pobytu dzieci 

w instytucjonalnej pieczy zastępczej wydatkowano kwotę 28 631,20 zł. Ponadto Gminny 

Ośrodek Pomocy Społecznej w Radecznicy w 2025 roku w celu zapewnienia wsparcia 

rodzinom zatrudniał asystenta rodziny. Pracą asystenta rodziny objętych było 9 rodzin, w 

których wychowywało się 16 dzieci. W okresie sprawozdawczym wszystkie rodziny objęte 

wsparciem asystenta pracowały na zasadzie dobrowolności. 

Ponadto Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Radecznicy w 2025 r wystawił 61 

zaświadczeń o wysokości przeciętnego miesięcznego dochodu przypadającego na jednego 

członka gospodarstwa domowego dla osoby fizycznej, która zamierza złożyć wniosek o 

przyznanie dofinansowania z Narodowego lub Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 

Środowiska i Gospodarski Wodnej. 

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Radecznicy w 2025 r. realizował świadczenia dla 

obywateli z Ukrainy. Środki finansowe na realizację wszystkich zadań na rzecz obywateli 

Ukrainy pochodziły z Funduszu Pomocy. 

Podsumowując, zadania pomocy społecznej skupione są na indywidualnej pracy socjalnej 

oraz na przyznawaniu świadczeń pieniężnych, rzeczowych i usługowych mających na celu 

niwelowanie bądź łagodzenie problemów i trudności, z jakimi borykają się osoby i rodziny,     

a także likwidowaniu ich przyczyn. 

Przewodniczący Rady Gminy Marcin Zymon otworzył dyskusję.  

Podziękował Sołtysom, Radnym tym, którzy wspierają działania Gminnego Ośrodka Pomocy 

Społecznej, widząc potrzeby mieszkańców Gminy i z tymi potrzebami kierują się do 

Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Radecznicy.  

Ad.9. 

Ocena zasobów pomocy społecznej za 2025 rok dla Gminy Radecznica. 

Przewodniczący Rady Marcin Zymon poprosił Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy 

Społecznej Joannę Sobstyl o omówienie oceny zasobów pomocy społecznej.  

Ocena ta została przygotowana na podstawie danych zebranych przez Ośrodek za 

pośrednictwem systemu Centralnej Aplikacji Statystycznej Ministerstwa Rodziny, Pracy i 



Polityki Społecznej. Dane z oceny umożliwiają analizowanie i monitorowanie występowania 

problemów społecznych oraz planowanie działań aktywizujących jednostki samorządu 

terytorialnego w obszarze usług społecznych.  

Zawarte w niej informację są materiałem poglądowym, mającym ułatwiać władzom Gminy 

podejmowanie decyzji związanych z planowaniem budżetu w zakresie polityki społecznej w 

kolejnym roku, stały się podstawą do sformułowania poniższych wniosków i rekomendacji. 

Głównym celem Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Radecznicy jest umożliwienie 

osobom oraz rodzinom przezwyciężenia trudnych sytuacji życiowych, których nie są one w 

stanie pokonać wykorzystując przy tym swoje uprawnienia, zasoby i możliwości.  

Podsumowując rok 2025 należy zaznaczyć, że Ośrodek Pomocy Społecznej oprócz wszystkich 

zadań, które były omawiane we wcześniejszym sprawozdaniu w punkcie 8, realizował 

również zadania dodatkowe takie jak pomoc obywatelom Ukrainy, czy realizacja 

dodatkowych programów między innymi asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością. W 

wyniku dokonujących się zmian gospodarczych oraz zmian w przepisach prawnych, zmienia 

się również struktura klientów pomocy społecznej, ich oczekiwania i potrzeby, z których 

wynika że pomoc finansowa choć nadal jest ważna nie może stanowić jedynej formy 

wsparcia. Działania muszą być wielokierunkowe zabezpieczające nie tylko sferę materialną 

ale również mają działać aktywizująco i integrująco na lokalną społeczność.  

Występujący proces starzenia się społeczeństwa implikuje konieczność podejmowania 

działań skierowanych na edukację i utrzymanie dobrego zdrowia seniorów. Istotnym 

elementem będzie system wsparcia seniorów w pomocy w funkcjonowaniu w miejscu 

zamieszkania poprze formy instytucjonalne, aż do zapewnienia całodobowej opieki osobom 

jej pozbawionym. Analiza realizowanych zadań wskazuje na potrzebę dalszego rozwoju oferty 

wsparcia środowiskowego. W kolejnych latach istotnym wyzwaniem dla GOPS będzie 

poszerzenie dostępności oraz podnoszenie standardów usług kierowanych do osób starszych i 

osób niepełnosprawnych. Równocześnie konieczne będzie dalsze wzmocnienie 

środowiskowego systemu wsparcia rodzin w szczególności rodzin zagrożonych dysfunkcjami 

oraz prowadzenie działań profilaktycznych i edukacyjnych skierowanych do rodziców.  

Ośrodek planuje również rozwijanie i wdrożenie nowych aktywnych form oraz metod pracy 

socjalnej sprzyjających wychodzeniu z ubóstwa i przeciwdziałaniu wykluczeniu społecznemu. 

Będą podejmowane działania na rzecz dalszej profesjonalizacji pracy w tym wzmacniania i 

doskonalenia kompetencji pracowników pomocy społecznej.  

Zadania pomocy społecznej skupione są na indywidualnej pracy socjalnej oraz na 

przyznawaniu świadczeń pieniężnych, rzeczowych i usługowych mających na celu 

niwelowanie bądź łagodzenie problemów i trudności z jakimi borykają się osoby i rodziny a 

także likwidowaniu ich przyczyn.  

Przewodniczący Rady Marcin Zymon zapytał czy ktoś chciałby się odnieść do przedstawionej 

oceny zasobów pomocy społecznej? 

Pytań i uwag nie było.  



Ad.10.  

Podjęcie uchwał.  

Przewodniczący Rady Gminy Marcin Zymon oznajmił, że będziemy pracować nad uchwałami, 

które są Radnym znane gdyż były omawiane na posiedzeniach Komisji Stałych Rady Gminy 

Radecznica. Do uchwał dołączone były objaśnienia na piśmie wraz z materiałami sesyjnymi 

również podczas prac Komisji. Szczegółowych wyjaśnień udzielała Skarbnik Gminy Bożena 

Kiesz oraz Wójt Gminy Edward Polak.  

a) uchwała w sprawie zmian wieloletniej prognozy finansowej Gminy Radecznica  

Treść uchwały została odczytana.  

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad treścią uchwały. 

Pytań i uwag nie było.  

Kolejno odbyło się głosowanie nad treścią uchwały w sprawie zmian wieloletniej prognozy 

finansowej Gminy Radecznica.  

W głosowaniu jawnym: 

za przyjęciem uchwały głosowało - 13 Radnych, 

przeciw – 0, 

wstrzymało się od głosowania – 0. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr XXV.212.2026 w sprawie zmian wieloletniej 

prognozy finansowej Gminy Radecznica została przyjęta jednogłośnie 13 głosami „za”. 

b) w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2026 

Przewodniczący Rady Marcin Zymon oznajmił, że projekt obejmuje zmiany w planie 

dochodów i wydatków, które były omawiane na Komisjach Rady Gminy. Szczegółową 

informację i objaśnienia Radni otrzymali w materiałach sesyjnych wraz z kwotami i tematyką 

tych zmian.  

Treść uchwały nie była w całości odczytywana.  

Zapytał czy ktoś chciałby zabrać głos? 

Pytań i uwag nie było.  

Kolejno odbyło się głosowanie nad treścią uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 

2026. 

W głosowaniu jawnym: 

za przyjęciem uchwały głosowało - 13 Radnych, 

przeciw – 0, 

wstrzymało się od głosowania – 0. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr XXV.213.2026 w sprawie zmian w budżecie 

gminy na rok 2026 została przyjęta jednogłośnie 13 głosami „za”. 

Przewodniczący Rady Gminy Marcin Zymon ponownie nadmienił, że wszystkie uchwały 

zostały pozytywnie zaopiniowane przez Radnych na posiedzeniach Komisji Stałych.  



c) w sprawie udzielenia Powiatowi Zamojskiemu pomocy finansowej na realizację 

zadania publicznego 

Treść uchwały została odczytana.  

Przewodniczący Rady Marcin Zymon otworzył dyskusję nad treścią uchwały. 

Pytań i uwag nie było.  

Kolejno odbyło się głosowanie nad treścią uchwały w sprawie udzielenia Powiatowi 

Zamojskiemu pomocy finansowej na realizację zadania publicznego.  

W głosowaniu jawnym: 

za przyjęciem uchwały głosowało - 13 Radnych, 

przeciw – 0, 

wstrzymało się od głosowania – 0. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr XXV.214.2026 w sprawie udzielenia 

Powiatowi Zamojskiemu pomocy finansowej na realizację zadania publicznego została 

przyjęta jednogłośnie 13 głosami „za”. 

d) sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu z dotychczasowym 

najemcą i odstąpienie od przetargowego trybu zawarcia umowy 

Przewodniczący Rady Marcin Zymon poinformował, że powyższy projekt dotyczy wyrażenia 

zgody na przedłużenie umowy najmu nieruchomości z przedsiębiorcą prowadzącym Stację 

Paliw w miejscowości Radecznica.  

Treść uchwały została odczytana.  

Przewodniczący Rady Marcin Zymon otworzył dyskusję nad treścią uchwały. 

Pytań i uwag nie było.  

W głosowaniu jawnym: 

za przyjęciem uchwały głosowało - 13 Radnych, 

przeciw – 0, 

wstrzymało się od głosowania – 0. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr XXV.215.2026 w sprawie wyrażenia zgody 

na zawarcie kolejnej umowy najmu z dotychczasowym najemcą i odstąpienie od 

przetargowego trybu zawarcia umowy została przyjęta jednogłośnie 13 głosami „za”. 

Ad.11.  

Interpelacje i zapytania Radnych.  

Jako pierwszy głos zabrał Radny Jerzy Gumieniak – zapytał Radną Powiatową Aleksandrę 

Martyna o dawną drogę wojewódzką 848. Przedstawił swoje wnioski jakie wyciągnął podczas 

ostatnio odbytego wyjazdu po Polsce. Wnioski te dotyczyły stanu dróg powiatowych. Jego 

zdaniem wszelkiego rodzaju remonty na dawnej drodze wojewódzkiej 848,  dzisiaj byłyby 

tylko doraźnością. Poprosił o gruntowną przebudowę tej drogi w formie inwestycji.  



Przewodniczący Rady Marcin Zymon oznajmił, że jutro (29 kwietnia br.) odbędą się obrady 

powiatu, na których będzie rozpatrywany temat tej drogi.  

Radna Powiatu Aleksandra Martyna odpowiedziała, że niestety ale na jutrzejszej sesji 

powiatu nie będzie rozpatrywany temat tej drogi. Był on poruszany na posiedzeniach Komisji 

Stałych Powiatu i niestety nie ma środków zewnętrznych na dzień dzisiejszy, na wykonanie 

gruntownej przebudowy tej drogi. Dodatkowo Powiat planuje generalny remont na całym 

odcinku to jest niecałe 5 km. Trwają lub będą trwały rozmowy Starosty z samorządami Gminy 

Radecznica i Sułów o pomocy w finansowaniu tego zadania.  

Poinformowała także o trwających zadaniach przebudowy dróg w powiecie.  

Na koniec Radna Powiatu Zamojskiego przyznała rację  Radnemu Jerzemu Gumieniakowi 

odnośnie gruntownej przebudowy dawnej drogi wojewódzkiej 848. 

Przewodniczący Rady Gminy Marcin Zymon oznajmił, że na posiedzeniach Komisji Stałych 

Rady Gminy Radecznica był poruszany temat tej drogi i zdaniem Radnych należy wspierać 

realizację tego zadania jako inwestycję a nie jako remont. Aby to było zrobione raz a 

porządnie.  

Radny Jerzy Gumieniak w dalszym ciągu odniósł się do wypowiedzi dotyczącej gruntownej 

przebudowy drogi tylko w formie inwestycji.  

Ad.12.  

Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o złożonych interpelacjach 

Do biura Rady nie wpłynęły żadne interpelacje.  

Ad.13.  

Przewodniczący Rady poinformował, że Radna Powiatowa Aleksandra Martyna odpowiadała 

na bieżąco na wszystkie pytania.  

Ad.14.  

Wolne wnioski i zapytania.  

Sołtys miejscowości Wólka Czarnostocka – zapytał Wójta Edwarda Polaka czy było coś w 

Gminie ustalane na temat świadczenia usług kominiarskich w miejscowościach Wólka 

Czarnostocka, Gorajec przez osoby podające się za pracowników Zakładu Kamieniarskiego? 

Wójt Edward Polak – oznajmił, że nie było żadnych ustaleń z Urzędem Gminy w tym temacie. 

Każdy właściciel swojej posesji, obiektu, nieruchomości ma obowiązek wykonać przegląd 

kominiarski raz do roku i decyzja należy do właścicieli nieruchomości.  

Radny Janusz Sołtys – słyszał, że ten zakład kominiarski chce zawrzeć umowę z Gminą.  

Wójt Edward Polak – oznajmił, że pierwszy raz słyszy o tego typu propozycji, nikt z nim na ten 

temat nie rozmawiał. Ponownie podkreślił, że przeglądy przewodów dymowych należą do 

właściciela obiektów a Gmina do tego nic nie ma i nie może nikogo polecać. Jeżeli byłaby taka 



sytuacja to informacja o tym znalazłaby się na stronie Gminy lub byłaby rozpowszechniana 

przez Radnych lub Sołtysów. 

Przewodniczący Rady Marcin Zymon powiedział, że takich przeglądów może dokonać tylko i 

wyłącznie osoba lub firma z uprawnieniami. 

Radny Jerzy Gumieniak – uczulał aby każdy zaopatrzył się w czujnik dymu, ponieważ jeżeli 

dojdzie do wystąpienia nieszczęśliwego wypadku będzie on niezbędną rzeczą przy kwestii 

odszkodowawczej.  

Wójt Edward Polak uzupełnił wypowiedz Radnego Jerzego Gumieniaka – jeżeli wystąpi pożar, 

wtedy firma wypłacająca odszkodowanie żąda aktualnych przeglądów kominiarskich. Gdy nie 

ma tego typu przeglądów można zapomnieć o wypłacie odszkodowania.  

Ad.14. 

Zamknięcie obrad. 

Z powodu wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Marcin Zymon zamknął 

XXV sesję Rady Gminy Radecznica, dziękując wszystkim za obecność.  

Załączniki do protokołu zgodnie z paragrafem 28 ust. 3 Statutu Gminy: 

- lista obecności; 

- lista głosowań imiennych; 

- teksty przyjętych uchwał; 

- teksty sprawozdań.  

Protokołowała: A. Janowska 

 

PRZEWODNICZĄCY RADY GMINY 

 Marcin Zymon   


